     Всероссийская олимпиада школьников. Школьный этап  
    Экономика   9 класс (2020-2021 учебный год)
Тест № 1 Верно/Неверно (1 балл за верный ответ) всего: 5 баллов
1. При уменьшении выпуска продукции переменные издержки не меняются.

2. Валовая прибыль банка складывается из разницы полученных и уплаченных кредитов
3. В статьи расходов госбюджета входят наука, образование, здравоохранение, культура
4. Если плата за обучение 120 тыс. руб. в год, а отказавшись от учёбы в ВУЗе, можно было бы заработать 200 тыс. руб. в год, то альтернативная стоимость учёбы составляет 200 тыс. руб. в год.

5. При прочих равных условиях сдвиг кривой спроса влево приводит к снижению равновесной цены и количества.

 Тест № 2 (1 балл за верный ответ, 2 балла за задачу с решением) всего: 15 баллов
1 . Три типа экономических систем – это….

А) феодальная, капиталистическая, коммунистическая;

Б) развивающаяся, рыночная, централизованная;

В) рыночная, смешанная, коммунистическая;

Г) традиционная, рыночная, централизованная.
2.    Конкуренция, имеющая место на рынке с большим количеством продавцов и покупателей при значительном разнообразии товаров, продаваемых по разным ценам:

          А)  монополия       Б) монополистическая конкуренция        В) монопсония
          Г)  олигополия      Д) свободная конкуренция

3. Чтобы не развивалась инфляция

А) необходимо увеличить покупательную способность населения;

Б) заменить бумажные деньги золотыми;

В) все расчеты сделать безналичными;

Г) необходимо, чтобы государство контролировало денежное обращение.
4.   В какой из вариантов ответы включены основные вопросы экономики?
А) Что потребляется, как производится, кто производит?
Б) Что производится, как производится, кем потребляется?
В) Что производится, как потребляется, кто производит?
Г )Что потребляется, как производится, кто потребляет?

5.      Выбрать товары – комплементы:
      А)кроссовки и кеды Б)мука и лыжи В)улей и пчелы  Г)табуретка и стул Д)чай и сок
6.     Если численность занятых в стране равна 29 млн. человек, численность рабочей силы  равна 30 млн. человек, то уровень безработицы равен:
        А)  10%         Б) 8%       В) 5,5%        Г) 3,3%       Д) 6%
7.     Цена велосипеда  20 000 руб. , спрос  - 800 штук, предложение  - 700 штук. Себестоимость 70 % от полученного дохода. Рассчитайте прибыль магазина.
       А) 4,2 млн.руб.   Б) 140 млн. руб.   В) 70 млн. руб.   Г) 35 млн. руб.  Д) 60 млн. руб.    

8.    Спрос и предложение заданы функциями: Q d=100-P ; Qs=4P-50. Найти равновесное количество товара.

       А)  30 ед.        Б) 80 ед.      В) 50 ед.       Г) 70 ед.      Д) 65 ед.

9.    Какую сумму вы снимите через 6 месяцев, если положили 500 тыс. руб. под 4 % ?

       А) 600 тыс.руб.   Б) 550 тыс.руб.   В) 510 тыс.руб.  Г) 710 тыс.руб.  Д) 650 тыс.руб.   
10.     В краткосрочном периоде фирма производит 1000 единиц продукции. Средние переменные издержки составляют 15 руб., средние издержки 25 руб. Определите постоянные издержки фирмы.
         А) 10 тыс.руб.  Б) 15 тыс.руб.   В) 25 тыс.руб.  Г) 100 тыс.руб.   Д) 14 тыс.руб.   

Тест № 3. Выбрать все верные ответы в каждом тесте
(за полный и правильный ответ -2 балла, если есть хотя бы 1 неправильная буква в ответе- 0 баллов)  всего 10 баллов
1.   Бизнесмен организовал на принадлежащем ему участке земли гостиницу для животных. К какому типу относятся его затраты на землю как фактор производства?

 А) внешние     Б) внутренние   В) бухгалтерские    Г) переменные  Д) неявные

2.   Существуют различные значения понятия «экономика». Что иллюстрирует экономику в значении «хозяйство»?
А) производство комплектующих для автомобиля

Б) анализ факторов формирования денежной массы

В) изучения последствий банковского кризиса для мирового рынка

Г) выявление закономерностей формирования спроса

Д) оказание населению медицинских услуг
3.    На графике отражено изменение предложения на рынке школьно-письменных принадлежностей. Перемещение линии предложения связано с 
А) увеличением количества предприятий в отрасли                               Р               S1         S
Б)  внедрением новых технологий производства
В) увеличением налогов с предприятий в отрасли
Г) увеличением числа школьников  
Д) ростом цен на пластмассу                                                                                     S
4.  В стране Z существует товарное производство и денежное обращение. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны Z имеет рыночный характер? 
А)  государство устанавливает размер заработной платы работникам 
Б) министерство финансов решает вопрос о том, как использовать полученную    прибыль 
В) многообразие форм собственности на средства производства 

Г) установление цен в результате баланса спроса и предложения
Д) конкуренция товаропроизводителей

5.      При одновременном действии неценовых факторов спроса и предложения, вызывающих их рост:

 А) объем продаж может уменьшиться  

 Б) цена товара может повыситься
 В) объем продаж может увеличиться

 Г)  цена товара может остаться прежней

 Д) цена товара может понизиться

